

## Становище

по конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, Професионално направление 7.1 Медицина, научна специалност „Съдова хирургия“, обявен в ДВ бр. 105/11.12.2020 г., за нуждите на Факултет обществено здраве и здравни грижи при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- гр. Бургас, с кандидат доц. Валентин Константинов Василев, дм

**Изготвил становището:** доц. Валентин Йосифов Ирмов, дм  
Университет "Проф. д-р Асен Златаров" - Бургас, член на научно жури, съгласно Заповед №РД 27/05.02.2021 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас, проф. д-р Магдалена Миткова

### 1. Анализ на кариерния профил на кандидата.

Доц. Валентин Константинов Василев е роден в гр. Казалък. През 1977 г. завършва ПГ „Кирил и Методий“ в гр. Казалък, а от 1979 г. е студент във Висш медицински институт „И. П. Павлов“, гр. Пловдив. През 1985 г. се дипломира като лекар. Има признати специалности по „Хирургия“ и по „Съдова хирургия“, съответно през 1990 г. и 2004 г.

Професионалния си опит като лекар започва в МБАЛ- Казанлък- ЕООД като ординатор в хирургично отделение (1985-2000). От 2000 до 2006 г. е бил началник на хирургично отделение, а от 2006 до 2010 г. - началник на съдов сектор в същата болница. От 2010 г. до 2016 г. е бил началник на Отделение по съдова хирургия в МБАЛ – Бургас, а от 2016 г. до сега - Началник на Клиника по съдова хирургия в УМБАЛ Бургас АД.

През 2010 г. успешно защитава дисертационен труд на тема „Проблемът на острия холецистит в напреднала и старческа възраст“ за придобиване на образователна и научна степен „Доктор“.

През 2012 г. е избран за асистент по хирургия, през 2013 г. за главен асистент по хирургия, а от декември 2015 г. се хабилитира като „доцент“ по хирургия във Факултет по обществено здраве и здравни грижи към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. От декември 2016 г. до сега е Ръководител катедра „Предклинични и клинични дисциплини“.

Доц. Василев е завършил магистратура по „Стопанско управление и здравен мениджмънт“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас през 2015 г. Има специализации по долни ендоскопии, по лапароскопска хирургия, по ендоваскуларна хирургия и по съдова ехографска доплерова диагностика.

### 2. Общо описание на представените материали по конкурса

Доц. д-р Валентин Константинов Василев, дм е представил всички изискуеми материали, съгласно Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Те включват документи за доказване на трудов стаж; списъци и справки за



учебно-преподавателска дейност; за докторанти и специализанти, ръководени от кандидата; за научноизследователска активност; за изпълнение на минималните изисквания; за публикациите на кандидата (пълнен списък и списък за участие в конкурса); авторска справка за научните приноси; справка за цитирания; резюмета и пълно-текстови копия на научните трудове след придобиване на академичната длъжност „Доцент“; сертификати и дипломи.

Представените материали за участие в конкурса не са използвани в предходни процедури и са по проблематиката му.

### **3. Оценка на научно-изследователската дейност на кандидата.**

#### **3.1. Обща характеристика на научната и клиничната дейност на кандидата.**

Професионалните интереси на доц. Василев е насочени основно към профилактика, диагностициране и терапия на съдови заболявания.

Кандидатът е представил пълен списък с публикации със 112 заглавия: автореферат и дисертационен труд „Проблемът на острия холецистит в напреднала и старческа възраст“, 17 публикации, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни, 57 публикации в нереферирани списания с научно рецензиране; 31 участия в научни форуми; 3 учебни пособия; 1 самостоятелна монография.

Доц. Василев е провел множество специализации, профилиращи го като клиницист и изследовател в неговия 36-годишен трудов стаж като лекар и почти 10 годишен стаж като преподавател: по долни ендоскопии; по каротидна хирургия; по лапароскопска хирургия; по ендоваскуларна хирургия; по съдова ехографска доплерова диагностика.

Той членува в редица професионални организации: Българско хирургическо дружество; Българско национално дружество по съдова и ендоваскуларна хирургия и ангиология; Национално дружество по флебология и ангиология; Българска асоциация по гръдна, сърдечна и съдова хирургия; Сдружение по термична травма и пластична хирургия – Варна; Българска диабетна асоциация; Асоциацията на здравните мениджъри в България.

#### **3.2. Оценка на научно-изследователската дейност и основни научни и научно-приложни приноси на кандидата по конкурса.**

Доц. Василев участва в конкурса с 41 труда, неизползвани в предходни конкурси:

- монография „Периферна атеросклеротична болест при диабетици“, 2020 г.;
- 17 научни публикации, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация;
- 21 публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране;
- 2 учебни пособия, едно самостоятелно и едно в съавторство.

В 16 (39%) от предоставените материали за участие в конкурса, кандидатът е самостоятелен или първи автор.

Представена е справка за 43 цитирания на свои публикации на кандидата с



изключени самоцитирания, от които 9 са в научни издания, реферирани и индексирани в Scopus и Web of Science, 9 са в монографии и 25 са в нереперирани списания с научно рецензиране.

Кандидатът по конкурса е ръководил в два научноизследвателски вътрешноинституционални проекта – НИХ-410/2018 „Иновативни подходи в обучението и квалификацията на здравните специалисти“, приключил 2019 г. и НИХ-444/2020 „Изследване тежестта на атеросклеротичните изменения на периферните кръвоносни съдове при диабетици“ (текущ).

Научните приноси на доц. Василев са в следните направления:

- *Диагностика, хирургично лечение и профилактика на периферната атеросклеротичната болест и нейните усложнения.* Основните резултати са описани в монографията „Периферна атеросклеротична болест при захарен диабет“ и по-точно рискови фактори, водещи до преддиабетно състояние, алгоритми за лечение, грижи и профилактика при болни с невроисхемично и невропатно диабетно стъпало, модел за диагностика с подчертана практическа насоченост на периферната атеросклеротична болест при диабетици.
- *Диагностика, лечение и медико-социална профилактика на захарния диабет и водещи хирургически усложнения.* Основните научно и научно-приложни приноси на кандидата в това направление са свързани със захарния диабет и породените от него тежки съдови усложнения на крайниците, водещи до инвалидизация ([17], [19], [41]), както и въпросите, касаещи диагностиката, алгоритъма на лечение, превенцията и профилактиката на диабетното стъпало ([4], [8], [14], [20], [29-33], пособие 2).
- *Диагностика, хирургически намеси и медико-социална профилактика на водещи социално-значими болести на кръвоносната система.* Представени са оригинални резултати на кандидата, свързани с математическо моделиране и оценяване на артериалното кръвоснабдяване на долен и горен крайник и на сърдечно-съдовата система като цяло ([1], [2], [7], [8], [11]); резултати в областта на съдовата хирургия, пречупени през призмата на социално значимите заболявания водещи до съдовохирургични усложнения ([16], [23], [27], [35], [39], [40]); тактически решения при лечението на редки вродени патоанатомични варианти на поплитеалната артерия ([27]); предложени тактически подходи при транслуменните ангиопластики за реваascularизация на периферните артерии и алгоритъм за ранна превенция на усложненията на диабетното стъпало ([3], [26], [37], [42-44]).
- *Диагностика, лечение и профилактика на заболявания от общата хирургия и социалната медицина.* Основните резултати тук са свързани с анализ, изследване и оперативно лечение на злокачествените неопластични заболявания ([9], [12], [13], [15]); диагностика, лечение и здравни грижи на социално-значими заболявания ([5], [6], [10], [21]); Лечение на рани ([24], [25]); Морска медицина ([28]).



#### **4. Оценка на преподавателската дейност, включително научно ръководство на докторанти и специализанти.**

Кандидатът по конкурса е водил лекции и упражнения и е разработил учебни програми по задължителната дисциплина „Хирургия“ за студентите от Факултета по обществено здраве и здравни грижи и Медицински колеж, и по избираемата дисциплина „Пластично и възстановителна хирургия“.

Ръководител е на двама докторанти - един успешно защитил през 2016 г. в Медицински университет-София и един текущ пред защита в Тракийски университет-Стара Загора.

В Клиниката по съдова и едоваскуларна хирургия в УМБАЛ-Бургас АД е ръководил трима специализанти по „Съдова хирургия“, двамата придобили специалност през 2017 г. и 2019 г.

#### **5. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели.**

Кандидатът по конкурса изпълнява изискванията, регламентирани в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Наукометричните показатели на доц. Василев по групите критерии и минималните в правилника на Университета са следните:

- По Показател ВЗ, хабилитационен труд-монография – 100 точки;
- По Група показатели Г са представени 38 статии – 586,54 точки (изискван минимален брой 250 точки);
- По Група показатели Д – 350 точки (изискван минимален брой 150 точки);
- По Група показатели Е – 285 точки (изискван минимален брой 120 точки);
- Общ брой точки – 1371,54 точки (изискван минимален брой 670 точки).

#### **Заклучение**

Доц. д-р Валентин Василев удовлетворява условията за заемане на академичната длъжност „професор“ съгласно Закона за развитие на академичния състав на Република България и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас.

Давам положителна оценка и предлагам доц. Валентин Константинов Василев, дм да бъде избран на академична длъжност „професор“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт; Професионално направление: 7.1. Медицина; Научна специалност „Съдова хирургия“ за нуждите на катедра „Предклинични и клинични дисциплини“ във факултет Обществено здраве и здравни грижи при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- гр. Бургас.

28.03.2021 г.  
гр. Бургас

Изготвил становището:  
(доц. Валентин Ирмов, дм)